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3ananue Ui caMocTOsATeIbHOM padoThl. Bapuant 1.

Uto n3yuaeT XuMuueckasi KHHeTUKa?

Kaxkue GakTopsl BIUSAIOT HA KOHCTAHTY CKOPOCTH U KaKuM o0pa3om?

Kak skcreprMeHTanbHO ONpeaeIuTh SHEPTUIO akTuBanuu peaknun? [IpuBenure Gopmyy pacuéra.
3agaya. AKTUBHOCTH (epMeHTa merncuna 3a 14 nHeil ymensmmnach Ha 6,85%. PaccunTaiite KOHCTaHTY
CKOPOCTH MHAKTUBALMHU NIENICUHA U BPEMsI €T0 MOJTypaciajia.

3ananue U1 caMOCTOSATENbHOM padoThl. BapuanTt 2.

UTto Ha3bIBaeTCs CKOPOCTHIO XUMUYeCKOH peakuu? KakoBa e€ pa3MepHOCTh?

YeMm ompenenseTcss MOJEKYISIPHOCTh XuMHuueckor peakuuu? IIpuBeaure npumepsl MOHO-, OU- U TPUMO-
JIEKYJISIPHBIX pEaKLUi.

Coopmynupyiite mpaBuiio, BeIpakaroliee 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH peakiuu oT Temneparypsl. Kto ero as-
TOop?

3amava: Kak U BO CKOJILKO pa3 U3MEHHTCs cKopocTh peakiuu 2H, + Oz = 2H»0, ecnu B 1Ba pa3a yBenu-
YUTh JABJICHHUE PEAKLIMOHHON cMecHu?

3aganue 11 caMOCTOATEILHOM pa6oTsl. Bapuanr 3.

Kaxue BubI CKOPOCTH XUMUYECKUX Peakiuii Bbl 3HaeTe? [IpuBeuTe COOTBETCTBYIOIUE YPABHEHHUS.
OO0psacHUTE PU3NIECKUI CMBICTT KOHCTAHTHI CKOPOCTH XUMHUYECKOH peakimu. KakoBa e€ pazMepHOCTH?
Kak sHeprus akTuBanuu cBs3ana ¢ ko ¢uimentoM "A" B ypaBHeHUn AppeHuyca?

3anaua. [Ipu u3ydyenun peaxiuu naBepcun caxapossl npu 25 °C B npucyrersun 1H. HCI n 60omnbmioro us-
ObITKa BOZbI ObUIN MOJYYEHBI CIEIYIOIINE JaHHBIE:

Bpewmst, MuH. 0 175 00

IlokazaHus nonspuMerpa, rpaf. 251 5,4 -8,4

BbruncinTte KOHCTaHTY CKOPOCTH PEAKLIMU U MPOLIEHT Caxapo3bl, UHBEPTUPYEMOil 3a 250 MuH.

3ananue I cCaMOCTOATEIbLHONM padoThl. Bapuanr 4.

Kaxkue peakinu Ha3piBaroTcs napauiensasivu? [IpuBenute mpumepsl.

Uro o3HavaeT BeIpaxeHue: «Peaknys nHBEpCHH caxapo3bl SBISIETCS TICEBIIOMOHOMOIEKYISIpHOI» ? Kakoii
CMBICJ B IaHHOM CJIy4ae UMEET CJIOBO «MHBEPCUSIN?

Jaiite onpeaenenue pepMeHTaTUBHOIO KaTanusa. [IpuBenute npumepsl.

3agaya. Bo ckosbKO pa3 BO3pacTET CKOPOCTh PA3JIOKEHUS JIEKAPCTBEHHOT'O BELIECTBA B TaOJIETKAX, €CIIU
TEeMIepaTypy, IpH KOTOPOH OHU XpaHsATcs, moaHATh oT 20 no 50 °C? TemmnepaTypHblil KO3 GUIUEHT CKO-
pOCTHU Pa3N0KEHUs PaBeH 2.
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3ananue U1 caMOCTOsATEIbHOM padoThl. Bapuanr 5.

Uro takoe nopsnok xumMuueckon peakuuu? Ilpusenure npuMep peakuuu 1-ro nopsjka U HalUIINTE KU-
HETUYECKOE YpaBHEHHE Ul HEE.

Kaxkue peakuuu Ha3piBaroTCs mociieaoBarenbHbiMu? [IpuBeaute npuMepsl.

OnuimTe KUCIOTHO-OCHOBHBIN Katanu3. KakoBo ero 3nauenue B 6uonorun?

3agava. Beruncnurte TemnepaTypHbld KO3((UIUMEHT CKOPOCTH MHAKTUBALMK (DEHALETHHA IJIS KaXKIOTro
temreparypaoro unrepsaia ot 20 no 50 °C u cpeanuii TeMreparypHbiii KO3QQUIMEHT, €CIU U3BECTHA

3aBUCUMOCTB KOHCTaHTBI CKOPOCTH OT TEMIIEPATYPHI:
T,°C 20 30 50

K, mun 2,758 10,98 13,74
3aganue U1 CaMOCTOATEIbLHONM padoThl. Bapuanr 6.

Uro Takoe mopsiok xumuueckoi peakuuu? IIpuBenure npuMep U HaNMIINTE KMHETUYECKOE YPaBHEHUE
peaxkuu 2-ro nopsijka Juisd cilydasi OJMHAKOBBIX HauaJIbHBIX KOHLIEHTPALUI peareHTOB.

Kakue peakuun Ha3piBaroTcs LenHeiMu? [IpuBeuTe npumepsl.

W3n0xuUTE OCHOBHBIE NOJI0KEHUS TEOPUH FE€TEPOreHHOr0 KaTanusa banannuna.

3agaya. KoHcTaHTa CKOPOCTH MICIIOYHOTO OMbUTeHUs OyTrinanerara pu 10 °C pasna 1,94, a npu 20 °C -

1

3,93 n-monp -mun L. PaccuuTaiiTe SHEPIHIO AKTHBALMK STOH PEAKIIHIL

3ananue U1 cCaMOCTOATEIbLHONM padoTbl. Bapuanr 7.

ITokaxute, kak paccuntaTh BpeMs notepu 10% aKTHBHOCTH JIEKapCTBEHHOIO Ipenapata, e€Clld €ro pas-
pylLIeHHE MPOTEKAeT M0 KMHETUKE 2-TO MOopsaka (IpH OAMHAKOBBIX HAaYaJdbHBIX KOHLIEHTpPALMAX pearcH-
TOB).

W3noxure knaccupuKaLnuio CI0KHbIX peakuuil. [IpuBeaure npumep A Kaxkaoro BUIa peaKium.

Kakue BemecTBa Ha3pIBalOTCs KaTanu3aropamu? Yem oObsACHIETCS MEXaHU3M JeHCTBUS KaTaiau3aropa?
3agaua. KoHcTaHTa CKOPOCTH PAa3lIOKEHHUs JIEKAPCTBEHHOTO BemiecTBa B BOAHOM pacTtBope mpu 20 °C

pasna 1,5 -1078 ¢! . Paccumraiite Bpems pa3iokeHus 3Toro Bemectsa Ha.10 %.

3aganue 11 caMOCTOATEIbLHOM padoThl. Bapuanr 8.

[ToueMy BO MHOTHMX cilyyasix MOPSJOK U MOJIEKYJSIPHOCTh peakuuil He coBnajatoT? Kak Ha3biBaloTCA Ta-
kue peakuun? [IpuBeaure npuMepsl.

Kaxkue peaknnu HazsiBaroTcs retepodaszusivu? [IpuBennute npumepsl. Uem oTiimgaeTcs MpoTeKaHUE TaKMX
peakuuit OT mpoTeKaHusi ToMOo(pa3HbIX?

Kak Bnuser TemnepaTtypa Ha CKOpOCTh (pepMeHTAaTHBHBIX peakiuii? [logunHstoTes i oM TipaBwiTy BanT-
T'odpda? Oteet obocHyiiTe.

3agaua. [Tpu aBapuu Ha ADC B atMocdepy BeIGpackiBaeTcs m3oTon 2] ¢ mepnonom monmypacnana 8 cy-
TOK. 3a Kakoe BpeMs oH pacnanaercs Ha 90%? (Pacnan uaér no kunetuke 1-ro nopsaka).
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3ananue Ui caMocTOsATeIbHOM padoThl. Bapuant 9.

1. Yro Takoe mopsIoK XMMUYecKoi peakuuu? IlpuBeanTte nmpumep peakuuu 2-ro nopsaka (Mpu pasIudHbIX
HayaJbHbIX KOHLIEHTPALUAX PEareHTOB) U HAIIUILIUTE I He€ KUHETUYECKOEe ypaBHEHMUE.

1. Yro Takoe Bpems moisymnpeBpaieHus peakuuu? Kakas umeercs: CBsS3b MEXIy HUM U HayalbHOW KOHIICH-
Tpaluel BelecTB il peakiuii 1-ro u 2-ro nopsaka?

2. JlaiiTe onpejenieHue reTepOreHHOro Karanu3a. [I[puBeauTe mpuMepsl.

3. 3apmaua. KoHcTaHTa CKOpOCTH THIIpOJIH3a JIeKapcTBEHHOTO BemecTBa B 10%-nom pactBope npu 313 K
paBHa 6,6 -10~° Munt. DHeprus akTuBanmu peakimn 55,2 kJIx/Momb. PaccunTaiiTe KOHCTAHTY CKOPOCTH
peakuuu npu 20 °C 1 BbIUMCIUTE BpeMs Tuapoin3a Ha 5% (B Mecsiax).

3ananue U1 camocTosITeIbHOM padoThl. Bapuant 10.

1. Ecau ckopocTu NOCIeq0BaTeNIbHBIX CTAAMNH PeaKIUyd HAMHOTO OTIMYAOTCS IPYT OT Apyra, TO Kakas U3
ATUX PeaKIHi OyIeT onpeaessiTh 00y CKOPOCTh mporiecca?

2. Kakomy mopsiiKy peakiiiu COOTBETCTBYeT JHHelHas 3apucumocts 1/C = f(t)?

3. Yt0 Takoe MyJbTUILICTHBIH KOMILIEKC?

4. 3agaua. OneHuTe, BO CKOJIBKO pa3 ObICTpee MpOTEKaeT peakiiysl Py MOBHIICHUH TeMIeparypsl oT 20 10
60 °C, eciu e€ TemnepaTypHbIH KO3 PHUIIMEHT CKOPOCTH paBeH 3.

3ananue U1 caMOCTOATEILHOM padoThl. Bapuanr 11.

1. Kakomy mopsiiKy peakiiiu COOTBETCTBYeT JnHelHas 3asucumocts Ig C = f(t)?

2. Kak paccunrars BpeMms, 3a KOTOpOE€ JIEKapCTBEHHbIN mpenapar notepsier 10% cBoeil akTHBHOCTH, ecin
€ro pasyiokeHue uAET no kuHetuke 2 nopsaka? (HauanpHble KOHUEHTpALUMKU pearupyrouX BEIIeCTB O1-
HAaKOBBI).

3. Yto Takoe romoreHHbli katanu3? Kakue ero pazHoBuaHOCTH BaM m3BecTHBI? [IpuBeaurte mpumep Kuc-
JIOTHO-OCHOBHOTI'O KaTaju3a.

4. 3apaua. PacTBOp yKCyCHOITHIIOBOTO dpupa npu koHieHTpauuu 0,01 H. OMBUISETCS THIPOKCUIOM HATPHUS
¢ koHuenTpanueit 0,002 1. 3a 23 muH Ha 10%. PaccuuTaiite KOHCTAaHTY CKOPOCTH PEAKIIMH.

3ananue I caMOCTOATEILHOM padoTel. Bapuanr 12.

1. WM3noxwute 3akoH AeHcTByOIMX Macc. Hanmumure ero MaremMarndeckoe BBIPAKEHHE U HA30BUTE BXOJS-
LI1€ B HETO BEJIMYMHBI.

2. Hamumwure ypaBHeHHEe AppeHuyca sl 3aBUCMMOCTH KOHCTAHTBI CKOPOCTH XUMHUYECKOW PEaKIUU OT TeM-
neparypsl. HazoBure BXOAsIue B HETO BETUYMHBI.

3. Yo Takoe rereporenHslii katanu3? [IpuBennTe npumMepsl

4. 3anpauva. [Ipu geruapupoBaHUU SHTAPHOW KUCIIOTHI 00pa3yeTcs MajenmHOBas Kucjora. Peakius uaér mo

KHHETUKE |-TO TopsijKa ¢ mepuooM noiynpeBpameHus 15,86 muH. CKOJIBKO BpeMEHH MOTPEOyeTCs IS
neruapupoBanus 99 % sHTapHOM KUCIOTHI?
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3ananue Ui camocTosAITeIbHOM padoTbl. BapuanTt 13.

1. V3noxxuTe OCHOBHBIE MOJIOKEHHS TEOPUN aKTHBHBIX CTOJIKHOBEHUH AppeHuyca.
2. Onummure METOJl YCKOPEHHOTO CTapeHHsl JEKapCTBEHHBIX MPENaparToB Ul ONpPEesIeHUs CPOKOB UX TOA-
HOCTH?
3. Uro takoe uHruburopsl? IlpuBeaure npuMepsl UCMOIB30BAHUS HHTUOUTOPOB B (hapMalluu.
4. 3apaua. Kax 1 Bo CKOJIBKO pa3 u3MEHHUTCA (YBETUUUTCS WM YMEHBIIUTCS ) CKOPOCTh MPSAMOM peakiiun
N2 + 3H2 = 2NHs, eciu B 3 pa3a yBeJIMUUTh aBIeHUE?
3ananue U1 caMoCTOsATeIbHOM padoThl. Bapuant 14.
1. W3noxxuTe OCHOBHBIC IOJIOKEHHS TEOPUU NEPEXOJHOr0 COCTOAHUS. UTO Takoe aKTUBMPOBAHHBINA KOM-
IIEKC?
2. Kak cpok rolHOCTH JIEKapCTBEHHOT'O IperapaTa 3aBUCUT OT SHEPTUU aKTUBALUH PEAKIIMU Pa3IOKEHUs?
3. B uéwm 3akmouaercs rpadudeckuii MeToO1 OnpeAesieHHs MOPsIIKa PeaKiuii?
4. 3apaua. [Ipenapar "Kanuii-HopMHUH" HOpMaAJIN3YyeT COJEpKAHNE HOHOB Kajus B ChIBOpOTKe kpoBH. [Tocie
npuéma TableToK KOHIeHTpanus HoHoB K* B Hell M3MeHs1ach TakKuM 06pa3oM:
t, gac 0O 8 12 24
C, MI-HoH/TI 46 4,2 4,03 353
Paccuuraiite cpeHee 3HaueHNE KOHCTAHTBI CKOPOCTH BBIBEACHUS KaJIusl.
3apanue 11 caMocTosATeIbHOM padoThl. Bapuant 15.
1. B uéwm 3axmouaercsi METO]l MOACTAaHOBKHU JJIsl ONPEETICHNs OPsIIKA PeaKum?
2. Kak MOXHO YBEIHYHTh CKOPOCTh reTepodasHbIX peakiuii: a) uaymux ¢ Auddy3noHHBIM KOHTPOJIEM;
0) UIyIUX C XUMHUYECKHM KOHTPOJIeM?
3. YT0 Takoe aKTHBHBIE KaTATUTHYECKHE NEHTPbI? KakoB MeXaHU3M JICHCTBUS KATATUTUIECKHX SII0B?
4. 3apaua. [lenarypanus 6enka npu 60 °C npomuta Ha 50 % 3a 8 MuH. 3a Kakoe Bpemst O€JIOK AeHATYpUPYET
Ha 99%? CuutaTh, 4TO MpoOIlecC UAET MO KHHETUKE 1-TO Topsaka.
3ananue 1A caMOCTOATEILHOM padoTsl. Bapuanr 16.
1. Yro Takoe MoJeKyJIsApHOCTh peakuuu (ctanuu)? Ilouemy He BcTpeuaeTcsl peakuuid (CTaiuii) ¢ MOJeKy-
JISIPHOCTH OouibLIe TPEX?
2. Kak no appeHnyCOBCKOW 3aBUCUMOCTH OIPEICITUTh YHEPTUIO aKTHBALIUU PEAKIHN?
3. B uém 3akirouaeTcs MEXaHH3M JCHCTBUS KaTajau3aTopa MNPy rTOMOTEHHOM Katanuse?
4. 3apaua. Koncranrta ckopoctu oMbuieHHs OyTunanerara rugapokcuaoM Hatpus npu 10 °C pasna 2,38. boI-

T CMEIIaHbl OJMHAKOBbIE 00BEMBI (10 1 JI) pacTBOPOB 3THX BEIIECTB C OJWHAKOBOW KOHIIEHTpAITUEH
(0,05 M). Paccuuraiite Bpemsi, B Te4eHHE KOTOPOTO KOHIIEHTpaIus OyTunanerara cHuzutcs 10 0,0225 M.




